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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA LOCAL DE GRADUAÇÃO DO CENTRO
DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DE NOVEMBRO DE
2020.

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às 13h30, realizou-se a 3ª
Reunião  Ordinária  da  Câmara  Local  de  Graduação  do  CCHN,  por  meio  de
webconferência.  Es veram  reunidos  os  seguintes  membros:  Leni  Ribeiro  Leite
(Presidente), Agnaldo Silva Mar ns, Edinete Maria Rosa, Fabio Di Clemente, Fabio Hebert
da  Silva,  Igor  Suzano  Machado,  Josemar  Machado  de  Oliveira,  Leonardo  Lucio  Vieira
Machado, Mário Acrísio Alves Júnior, Tania Mara Guerra, Thiago Drumond Moraes, e da
convida Erika Horta Grandi Monteiro. Jus ficaram a ausência os professores Igor Mar ns
Robaina e Luciana  Ferrari  de  Oliveira  Fiorot.  Havendo quórum,  a  presidente  declarou
aberta a reunião às treze horas e quarenta  minutos.  1.  COMUNICAÇÕES: 1.01 A Pró-
Reitoria de Graduação divulgou no final da semana passada o lançamento dos Editais de
Projeto  de Ensino e  do  Programa Ins tucional  de Apoio  Acadêmico (PIAA)  2020,  que
visam o acompanhamento acadêmico dos estudantes  de graduação tendo em vista a
promoção do sucesso acadêmico ao mesmo tempo que possibilitam a implementação de
metodologias e ações que combatem diretamente a retenção, evasão e desligamento nos
Cursos  de  Graduação.  A  Prograd  disponibilizará  bolsas  mensais  aos  estudantes
selecionados,  no  valor  de  R$400,00  cada,  de  abril  a  dezembro  de  2021,  para  o
desenvolvimento do projeto aprovado. Cada projeto poderá ser contemplado com até 3
(três) bolsas. Todas as informações sobre o processo sele vo podem ser ob dos no site
da Prograd.  1.02 Agnaldo informou que na Reunião da Câmara Central  de Graduação
realizada nos dias 06 e 09 de novembro,  a maioria dos representantes dos centros se
manifestou favoravelmente à adoção ao ensino hibrido. O que foi uma surpresa já que a
maioria dos centros de ensino se  posicionaram contra  o  ensino.  Após a aprovação,  a
resolução foi discu da e várias contribuições do CCHN foram acolhidas. Agnaldo destacou
que,  embora  o  prazo  para  oferta  seja  essa  semana,  o  ensino  hibrido  depende  de
aprovação no CEPE. Leni consultou a Pró-Reitora sobre a possibilidade de prorrogação de
prazo,  1.03 Reunião dos diretores manifestou preocupação com os espaços sicos para
aulas presenciais. Marcelo Rosa Pereira da SI, responsável pelo novo contrato de higiene
e limpeza da universidade, informou que hoje estamos na fase 2, mas o centro precisa
informar  quais serão os  espaços sicos  que serão u lizados na fase  3 e na fase 4.  A
sugestão é que os chefes de departamento preencham o formulário. 1.04 Reunião com a
Coordenação de Estágio e a DAA/Prograd com as secretarias de colegiados da Ufes.  2.
EXPEDIENTE: Inclusão,  exclusão  ou  inversão  de  pauta:  Exclusão:  3.02 Problemas
relacionados à matrícula. 3. PAUTA: 3.01 Aprovação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária
da  Câmara  Local  de  Graduação.  A  ata  foi  lida  e  aprovada  por  unanimidade.  3.02
Aprovação das Atas da 1ª e 2ª Reuniões Ordinárias e da 4ª Reunião Extraordinária  da
Câmara Local  de  Graduação.  As  Atas  foram lidas  e aprovadas  por unanimidade.  3.03
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Problemas  relacionados  à  matrícula.  Discussão  das  ofertas  e  dos  procedimentos
adotados na 1ª e 2ª etapa de matrícula, as consequências para a aplicação do ar go nº 17
da resolução 58/2008 CEPE (3ª Etapa) e sua automa zação via portal do aluno. Erika fez
uma retrospec va da implantação dos procedimentos da 3ª etapa adotados pela SIC e
reafirmou que a posição da Prograd é de que não existe 3ª Etapa de matrículas, o que
existe  é  um  momento  para  corrigir  falhas  da  universidade.  Agnaldo  destacou  que  o
problema é sistêmico e se origina na oferta. Deveríamos corrigir todo o sistema, mas não
sendo possível, deveríamos formalizar a 3ª etapa para que todos vessem direito mesmo.
Agnaldo e  Thiago reforçaram o problema dos alunos de PIC e  PAE  não conseguirem
realizar suas matrículas já na 1ª etapa. Foi sugerido também convidar o superintendente
do  STI  para  par cipar  de  reunião  com  esta  Câmara,  pois  ele  pode  conhecer  alguns
sistemas de matrícula de outras universidades que podem ser tomadas como modelo. Foi
sugerido e  aprovado também que essa discussão seja  pautada na Câmara Central  de
Graduação para que seja proposta a revisão das resoluções de matrícula.  O professor
Agnaldo se propôs a trazer uma sugestão de revisão da resolução de matrícula para a
próxima reunião, de modo a ajudar na provocação para iniciar o processo de discussão na
Câmara Central.  3.04 Formação de comissão de avaliação do EARTE.  De acordo com a
Resolução nº 30/2020 CEPE que trata do EARTE os Centros de Ensino poderão cons tuir
fóruns, comissões ou grupos de trabalho, com a par cipação de docentes, estudantes e
técnicos,  para  acompanhamento  e  avaliação  dos  processos  de  implementação  e
desenvolvimento  do  Earte.  As  avaliações  podem  ser  setoriais  ou  por  área  de
conhecimento.  Colocado em discussão foi  sugerido  que essa  pauta  seja  retomada  no
início do próximo semestre le vo. Colocado em votação,  a proposta foi aprovada por
unanimidade.  3.05  Alteração  do  Calendário  de  Reunião  Ordinária.  A  reunião  foi
antecipada do dia 21 para o dia 14/12 para garan r o quórum e evitar o período de férias.
Nada mais  havendo a  tratar,  a  Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão, e eu Lara Negreiros Gobira, Secretária do CCHN, lavrei a presente Ata,
e que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Local.
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